Текст видеообращения Первого Вице-министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан Сарбасова Акмади Адиловича на общих прениях 17-й сессии Конференции государствучастников Конвенции о правах инвалидов на тему: «Переосмысление инклюзии инвалидности на современном международном этапе и в преддверии Саммита будущего» (г. Нью-Йорк, 11-13 июня 2024 г.)

Уважаемые господин Председатель и участники Конференции!

Одним из главных направлений реализуемой в Казахстане **новой социальной политики** является социальная поддержка и интеграция граждан с инвалидностью.

Стратегические задачи достижения устойчивости и инклюзивности заложены в основу **Концепции социального развития** и **Национального Плана** по обеспечению прав и улучшению качества жизни лиц с инвалидностью.

Принципы равноправия и недискриминации отражены в Конституции Казахстана, а также в введённом в действие с 1 июля прошлого года Социальном кодексе.

Казахстан ратифицировал **Конвенцию ООН о правах лиц с инвалидностью** и **Факультативный протокол** к ней и в текущем году защитил свой 1-й доклад о результатах их выполнения.

Указом Президента *(от 28 марта 2023 года)* создан независимый институт **Уполномоченного** по правам социально уязвимых категорий населения.

Проводя системные модернизации, мы понимаем крайне важным поддерживать принцип «никого не оставить в стороне».

Гражданское общество, неправительственный сектор и депутатский корпус активно участвуют в разработке законодательных инициатив. В составе Парламента действует депутатская группа «Инклюзивный Парламент» и Совет по инклюзии.

Сегодня с широким привлечением общественности ведется разработка новой для Казахстана **Концепции** инклюзивной политики.

Государство последовательно принимает комплексные меры для повышения качества жизни порядка **семьсот двадцати пяти тысяч** граждан с инвалидностью и их социальной интеграции.

Реализуются мероприятия по социальной реабилитации и абилитации, обеспечению безбарьерной среды и доступности услуг, модернизации общественного сознания.

За счет государственных средств лица с инвалидностью обеспечиваются всеми необходимыми техническими средствами и услугами реабилитации. Запущен Портал социальных услуг, предусматривающий возможность самостоятельного выбора лицами с инвалидностью технических средств реабилитации и услуг.

В Казахстане **более тысячи** организаций *(1030)* оказывают специальные социальные услуги *(из них 830 - государственные организации, тридцать пять реабилитационных центров)*.

По поручению Главы государства ведется работа по строительству современных реабилитационных центров в сфере социальной защиты в 12-ти регионах страны. Повсеместно открываются Центры для детей с аутизмом и другими ментальными нарушениями.

Для повышения доступности социальных услуг для граждан с инвалидностью, особенно в сельских округах, с будущего года будет введено **подушевое финансирование**.

В Казахстане внедрены механизмы в области занятости лиц с инвалидностью, это **квотирование** рабочих мест, **субсидирование** затрат по оснащению специальных рабочих мест, и содействие их занятости в рамках **Национальных проектов**.

В целях построения инклюзивного общества Казахстан намерен продолжить меры, направленные на повышение качества жизни лиц с инвалидностью.

В преддверии Саммита будущего выражаем приверженность к укреплению эффективного глобального сотрудничества в целях устойчивого и инклюзивного будущего.

Благодарю за внимание!